
Ata da 16ª (Décima sexta) Sessão Ordinária do II Período Legislativo.  Aos seis
dias do mês de maio do ano de dois mil  e vinte e quatro (06.05.2024),  às
19h30min, na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário Luiz Gonzaga
Dantas de Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 36 Tabira – PE,
com a presença de 08 (oito) dos 11 (onze) Srs. Vereadores que formam a atual
Constituição Municipal,  o Sr.  Presidente Valdemir Nogueira do Amaral Filho
abriu  a  sessão  cumprimentando  a  todos.  Logo  após,  convidou  o  Vereador
Edmundo Dantêz Cordeiro Barros para compor a 2ª Secretaria,  solicitou de
seus Pares apostos a Mesa as devidas assinaturas no Livro de Presença e na
Folha de Frequência, ao que foi atendido e justificou a ausência da Vereadora
Ilma Rocha Cordeiro de Souza e dos Vereadores Edilson Oliveira da Silva e
Valdeir Tomé da Silva por motivo de ordem superior. Em seguida, solicitou da
Secretária a leitura da ata da sessão anterior, a qual, em comum acordo entre
os  Pares,  foi  dispensada  a  leitura  e  aprovada  por  unanimidade  dos  votos
presentes.  Dando  continuidade,  foram lidas  as  correspondências  recebidas:
Ofício nº 119/2024- GABINETE, o qual encaminha para tramitação nesta Casa
Legislativa o Projeto de Lei nº 006, de 03 de maio de 2024; Ofício nº 167/2024,
que encaminha aos Parlamentares desta Casa um relatório das atividades da
Secretaria  Municipal  de  Agricultura  no ano de  2023 e  foram apresentados:
Projeto de Lei nº 006/2024 – Executivo – Ementa: Concede reajuste salarial ao
cargo de Bibliotecária e dá outras providências, o qual foi encaminhado para as
Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento;
Projeto de Lei nº 022/2024 – Legislativo – Ementa: Dispõe sobre outorga de
Título de Cidadão Tabirense ao médico Dr.  Pedro Pires Ferreira Neto e dá
outras providências – Vereador proponente Valdemir Nogueira do Amaral Filho;
Projeto de Lei nº 023/2024 – Legislativo – Ementa: Dispõe sobre outorga de
Título de Cidadã Tabirense à Sr.ª Nara Cavalcanti e dá outras providências –
Vereador  proponente  Edmundo  Dantêz  Cordeiro  Barros;  Projeto  de  Lei  nº
024/2024 – Legislativo – Ementa: Dispõe sobre outorga de Título de Cidadão
Tabirense  ao  Sr.  Jobson  Figueiredo  e  dá  outras  providências  –  Vereador
proponente Edmundo Dantêz Cordeiro Barros; Projeto de Lei nº 025/2024 –
Legislativo – Ementa: Dispõe sobre outorga de Título de Cidadão Tabirense ao
Sr.  Expedito  Arruda  Pires  de  Freitas  e  dá  outras  providências  –  Vereador
proponente Valdemir Nogueira do Amaral Filho; Projeto de Lei nº 026/2024 –
Legislativo – Ementa: Dispõe sobre outorga de Título de Cidadão Tabirense ao
Sr.  Antônio  Moacir  Dantas  Cavalcante  Junior  e  dá  outras  providências  –
Vereadora  proponente  Ilma  Rocha  Cordeiro  de  Souza;  Projeto  de  Lei  nº
027/2024 – Legislativo – Ementa: Dispõe sobre outorga de Título de Cidadã
Tabirense à Sr.ª  Cleoneide Rodrigues de Sousa e dá outras providências –
Vereador  proponente  Valdeir  Tomé da  Silva;  Projeto  de  Lei  nº  028/2024 –
Legislativo  –  Ementa:  Concede  Medalha  de  Mérito  Tabirense  Pedro  Pires
Ferreira  “Classe  Ouro”  ao  Sr.  Claudio  Olegário  de  Siqueira  e  dá  outras
providências – Vereador proponente Valdeir Tomé da Silva; Projeto de Lei nº
029/2024 – Legislativo – Ementa: Concede Medalha de Mérito Tabirense Pedro
|Pires  Ferreira  “Classe  Ouro”  ao  Sr.  José  de  Lima  Alves  e  dá  outras
providências – Vereador proponente Gabriel Kleber Pereira de Melo; Projeto de
Lei nº 030/2024 – Legislativo – Ementa: Dispõe sobre outorga de Título de
Cidadã Tabirense à Sr.ª Solange Gomes da Silva e dá outras providências –
Vereadora proponente Maria do Socorro Veras dos Santos; Projeto de Lei nº
031/2024 – Dispõe sobre outorga de Título de Cidadão Tabirense ao Sr. José



Carlos da Silva e dá outras providências – Vereadora Proponente Maria do
Socorro Veras dos Santos; Projeto de Lei nº 032/2024 – Legislativo – Ementa:
Concede Medalha de Mérito Tabirense Pedro Pires Ferreira “Casse Ouro” à
Mateus Rodrigues de Brito e dá outras providências – Vereador proponente
Valdeir  Tomé da Silva;  Projeto de Lei  nº  033/2024 – Legislativo – Ementa:
Concede Medalha de Mérito Tabirense Pedro Pires Ferreira “Classe Ouro” à
José Geneci Cristóvão e dá outras providências – Vereadora proponente Maria
do  Socorro  Veras  dos  Santos;  Projeto  de  Lei  nº  034/2024  –  Legislativo  –
Ementa: Concede Medalha de Mérito Tabirense Pedro Pires Ferreira “Classe
Ouro” a Sr.ª Marli Ferreira de Lima Gomes e dá outras providências – Vereador
proponente  Gabriel  Kleber  Pereira  de  Melo;  Projeto  de  Lei  nº  035/2024  –
Legislativo  –  Ementa:  Concede  Medalha  de  Mérito  Tabirense  Pedro  Pires
Ferreira  “Classe  Ouro”  à  Sr.ª  Solange  Leite  Costa  Morato  e  dá  outras
providências – Vereadora proponente Maria do Socorro Veras dos Santos e
Projeto de Lei nº 036/2024 – Legislativo – Ementa: Concede Medalha de Mérito
Tabirense Pedro Pires Ferreira “Classe Ouro” à Sr.ª Jadilma Cordeiro de Sousa
e dá outras providências – Vereadora proponente Maria d Socorro Veras dos
Santos, projetos esses que foram encaminhados para a Comissão Permanente
de |Justiça e Redação; as Indicações nº 062 a 065/2024; e a Moção de Pesar
nº 030/2024. Não havendo mais apresentações, solicitou do 1º Secretário que
convocasse o primeiro orador da noite, sendo convidada para fazer o uso da
tribuna a Professora Aracélis Amaral, a qual cumprimentou a todos. Iniciou
sua fala fazendo a leitura da nota dos professores da rede municipal de Tabira,
a qual também foi distribuída para as mídias, que fala sobre um compromisso
pendente da parte da gestão municipal de Tabira em relação a equiparação
salarial, especificamente os 13% restantes, devidos aos professores desde 31
de dezembro de 2023. Após a leitura a professora Aracélis alegou que mesmo
depois de tanto tempo de trabalho, os professores ainda precisavam estar se
expondo em blogs, rádios e pontos de apoio para solicitar um direito que é um
dos professores e ao longo desse tempo vem sendo negado. Disse que além
da equiparação salarial dos professores do ensino fundamental I, que hoje está
nos  13%,  o  PCR foi  reformulado  em 2017  que  dava  uma  equiparação  ao
professor II de 32% que deveria ter sido paga até o dia 31 de dezembro de
2023. Ressaltou que várias reuniões já foram desmarcadas para tratar sobre
essa  equiparação;  que  há  uma  perda  grande  relativa  a  retroativos  para  a
classe  e  questionou  o  que  é  feito  do  dinheiro  que  não  foi  repassado  ao
professor  relativo  ao  retroativo?  Disse  ainda  que  falta  material  escolar  nas
escolas, que falta material para os professores trabalharem, que não foi feito
reformas  nas  escolas,  que  falta  material  de  apoio  pedagógico  e  que  falta
prestação  de  contas  dos  recursos  do  FUNDEB.  Alegou  ainda  que  falta
valorização aos professores, que os professores que trabalham com crianças
especiais  estão  tendo  muitas  dificuldades  por  não  estarem  tendo  apoio
necessário para trabalhar com essas crianças por falta de formação adequada
para os profissionais. Por fim pediu apoio aos Vereadores e à sociedade, pediu
a gestão municipal e a Secretaria de Educação vissem a situação do professor
na rede pública municipal, que tivessem um olhar especial para essa classe,
reforçou o pedido de que pelo menos a gestão receba os professores, de que
aconteça assembléia geral para prestação de contas e agradeceu a atenção de
todos. O Senhor Presidente agradeceu a presença de todos os professores
nesta Casa, disponibilizou a Casa Legislativa à toda a população e a classe
dos profissionais de educação e esclareceu que não existe projeto nesta Casa
sobre  essa  questão,  que  logo  que  chegar  será  votado  e  pediu  que  o  1º
Secretário convidasse o próximo orador.  Foi convidado para fazer o uso da
tribuna  o  Vereador  Djalma  das  almofadas,  que  saudou  a  todos  e  pediu



desculpas por ter chegado atrasado, motivo pelo qual não acompanhou toda a
fala da professora Aracélis,  mas ressaltou que em 2017 estava nesta Casa
quando da aprovação do PCR do magistério, que essa situação sempre esteve
paralisada por todos os gestores anteriores, que de 2020 em diante é que foi
observado as gratificações e reajustes dos professores, que em 2020 já teve
10%,  teve  33%,  teve  14%,  que  esse  ano  3%  e  faltam  9,5%  a  serem
acrescentado. Afirmou que o projeto que vier para essa Câmara será aprovado
para beneficiar os professores do município. Pediu a Secretaria da Casa um
requerimento  para  que  a  Secretaria  de  Obras  passe  a  máquina  no  Bairro
Vermelho,  pediu  resposta  ao  Secretário  de  Administração  sobre  as  placas
indicativas das ruas do bairro Espírito Santo Velho e, sendo essas as suas
palavras,  agradeceu  a  atenção  de  todos.  Na  sequência,  usou  a  tribuna  a
Vereadora  Socorro Veras, que após seus cumprimentos formais disse estar
entristecida  por  esta  Casa  mais  uma  vez  estar  lotada  por  profissionais  da
educação cobrando por  direitos  que já  foram prometidos várias  vezes pela
gestão desse município.  Disse que os discursos da chefe do executivo são
cheios de promessas nunca cumpridas, que já são seis meses de desrespeito,
promessas,  desculpas e  enrolação,  o  que é  lamentável  e  motivo  pelo qual
solicitava a Secretaria da Casa uma nota de repúdio direcionada a Secretária
de Educação e a chefe do executivo e se disponibilizou para lutar lada a lado
com a classe. Lamentou também pela situação das estradas da zona rural do
município, disse que a gestão municipal cruza os braços e finge não ouvir o
clamor  da  população  e  solicitou,  mais  uma  vez,  uma  nota  de  repúdio
direcionada ao Secretário de Agricultura, Joel Mariano, por ignorar qualquer
tipo  de  solicitação  da  população,  pelos  representantes  religiosos  e  dos
parlamentares dessa Casa. Lembrou que na sessão passada cobrou mais uma
vez sobre a água da Arara e do Brejinho e ressaltou que essas comunidades
foram esquecidas pela gestão, assim como a COHAB também foi esquecida, já
que  a  gestão  municipal  iniciou  a  obra  da  creche  nessa  comunidade  e  a
abandonou com alegações de falta  de  recursos,  o  que caracteriza  falta  de
planejamento e pediu a Secretaria da Casa um requerimento direcionado a
chefe do executivo e  a Secretária  de educação solicitando esclarecimentos
sobre a referida creche. Finalizou se referindo ao Projeto de Lei  nº 002 do
executivo,  que  será  votado  o  2º  turno  nesta  sessão,  registrou  o  seu  voto
favorável ao mesmo, por beneficiar as crianças que tem alergia a proteína do
leite  de vaca e acrescentou que o executivo fez  questão de não incluir  as
demais  crianças  portadoras  de  outras  alergias,  agradeceu  ao  Presidente
Valdemir  e ao vereador Edmundo Barros pelo empenho em acrescentar  as
demais crianças neste projeto, mas lamentou por o executivo não ouvir e não
acatar essa inclusão no projeto e, sendo essas as suas palavras, agradeceu a
atenção de todos. Por questão de ordem o Vereador Djalma das almofadas
esclareceu que como fiscalizou a creche da COHAB, que fiscaliza todas as
obras do município, que como vereador é um fiscalizador e faz o seu trabalho
independente de quem esteja no poder e, em relação a nota de repúdio à chefe
do executivo e a secretária de educação, registrou sua abstenção à mesma e
considerou  esperar  que  não  tenha  política  no  meio,  que  contribui  com  a
verdade para ajudar aos professores ou a quem precisar, desde que não tenha
a politicagem no meio, porque é sabido que quem mais reconheceu os direitos
do  professores  do  município  foi  a  gestão  atual  e  a  Câmara  está  sendo
provocada neste momento, então que devem procurar a gestão e a secretária
para saberem o posicionamento das mesmas. Intercedeu a Vereadora Socorro
Veras que registrou que se ninguém quiser assinar a moção de repúdio, que irá
somente  no nome dela sem problema algum e sem politicagem.  O Senhor
Presidente  registrou  que  também não  assina  moção  de  repúdio  nenhuma,



porque acredita que se deve dialogar primeiro e se é direito é obrigação da
gestão  de  cumprir.  A  seguir,  usou  a  tribuna  o  líder  da  oposição  Vereador
Kleber Paulino,  que após seus cumprimentos  enviou  seus sentimentos  de
pesar aos familiares do senhor Severino pelado; registrou seu lamento pela
situação do Rio Grande do Sul com as enchentes nesse estado. Corroborou
com  as  palavras  da  Vereadora  Socorro  Veras  em  relação  as  péssimas
condições das estradas do município. Concedeu aparte ao Vereador Didi de
Heleno  que  fez  um  requerimento  ao  Secretário  de  Agricultura  e  a  gestão
municipal a respeito das estradas, para que se coloque material da cerâmica
na estrada da Cachoeira,  por estar muito crítica a situação. Continuando, o
Vereador  Kleber  lamentou  por  os  professores  estarem  nesta  Casa
reivindicando  os  seus direitos,  por  a  Secretaria  não estar  dando suporte  a
esses profissionais que estão trabalhando sem material  e  pela  perseguição
política. Ressaltou que o professor deveria ter o melhor salário do país pelo
trabalho que desenvolvem,  que  não  deveria  estar  faltando  nada  para  essa
classe, que a gestão prometeu colégios e creches e nada saiu do papel até o
momento, que é uma vergonha Tabira não ter feito ainda uma assembléia para
ouvir os professores municipais. Alegou que não existe diálogo da gestão com
a  oposição,  que  a  gestão  não  atende  um  requerimento  sequer,  se
disponibilizou para o que for necessário junto à classe dos professores, afirmou
que não baixaria a cabeça principalmente para um governo que é contra a
educação  e  registrou  que  subscreverá  à  moção  de  repúdio.  Pediu  um
requerimento  direcionado  ao  Diretor  de  Iluminação  pública  para  iluminar  o
trecho da entrada do curral do gado até a pizzaria, devido aos vários acidentes
que tem ocorrido neste local; pediu também um ofício direcionado a chefe do
executivo para retornar a feira do troca para a Rua Rosa Xavier e, sendo essas
as suas palavras, agradeceu a atenção de todos. Foi convidado para fazer o
uso da tribuna o 1ª Secretário, Vereador Eraldo Moura, o qual cumprimentou a
todos. Iniciou sua fala pedindo uma Moção de Aplausos para Amara Nelly por
sua aprovação no curso de Medicina; externou seus sentimentos de pesar aos
familiares do senhor Severino pelado e registrou que fará uma visita a sede dos
Agentes  de Endemias,  para  verificar  se está  tendo o material  para  que os
Agentes possam trabalhar; pediu também um requerimento solicitando que se
coloque bancos na rodoviária.Comentou sobre sua visita à Rua José Ferreira
de Brito, no bairro Vermelho, alegou que esse bairro foi esquecido pela gestão
atual e que tem muita gente usando fossas ainda; pediu que a Secretaria de
Obras faça os reparos necessários no calçamento da Travessa Santa Águida e
pediu  também  a  continuidade  do  saneamento  da  Rua  Miguel  Lopes.
Considerou  que  todas  as  profissões  precisam  passar  primeiro  por  um
professor,  que foi  feito um acordo e a Câmara votou, então que só falta a
gestão cumprir e pediu que também fosse visto a situação dos garis em relação
ao pagamento de insalubridade. Reforçou sua fala de que foi contra o projeto
do empréstimo e da extinção de cargos e se posicionou a favor de qualquer
projeto que aumento o salário do servidor e questionou como era que a gestão
queria  pagar  50  mil  reais  de  um empréstimo  se  não  paga  o  reajuste  dos
professores? Como é que falta material para a iluminação pública, a obra da
creche  está  abandonada  e  iriam  pagar  esse  empréstimo,  convidou  os
vereadores para fazerem uma vistoria na obra da creche para saberem onde
foi gasto um milhão nessa obra e, sendo essas as suas palavras, agradeceu a
atenção de todos.  Não havendo mais  inscritos,  deu-se início  a 2ª  parte  da
sessão, ou seja, na ordem do dia: Votação do Projeto de Lei nº 002/2024 –
Executivo – aprovado por unanimidade dos votos presentes em 2º turno. O
Vereador Edmundo Dantez Cordeiro Barros justificou o seu voto a favor do
Projeto para que não aconteça com essas crianças como aconteceu com o



aluguel social, que foram contra, devolveram o projeto por serem inicialmente
30 famílias beneficiadas, e nem 03, nem 30 e nem 300 famílias tiveram esse
benefício, então para que pelo menos essas crianças já sejam privilegiadas e
que venha outro projeto para atender as demais crianças. A Vereadora Socorro
Veras  registrou  o  seu  voto  sim,  mas  com muita  indignação  por  as  outras
crianças  não  estarem  sendo  contempladas.  Votação  do  Projeto  de  Lei  nº
004/2024 – Executivo – aprovado por unanimidade dos votos presentes em 2º
turno.  Votação  da  Emenda  Supressiva  nº  001/2024  ao  Projeto  de  Lei  nº
004/2024 – Executivo – aprovada por maioria dos votos presentes em 1º turno,
6 (seis) votos a favor e 1 (um) voto contrário do Vereador Antônio Eraldo Costa
Moura.  Votação  dos  Projetos  de  Lei  nº  014  a  021/2024  –  Legislativo  –
aprovados  por  unanimidade  dos  votos  presentes  em  2º  turno.  O  Senhor
Presidente declarou apreciadas e aprovadas as Indicações nº 062 a 065/2024,
e a Moção de Pesar nº 030/2024. Nada mais havendo a declarar o Senhor
Presidente Valdemir Nogueira do Amaral Filho determinou que todo o ocorrido
fosse lavrado em forma de ata, que será assinada por quem de direito e por
mim e que a redigi Joanisa de Sousa Rocha – Secretária e marcou a próxima
sessão para o dia 13 de maio do corrente ano e encerrou a sessão. Sala das
sessões em 06/05/2024. 
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